

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.626 / Viernes 29 de Septiembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Mañana será recibido por el Papa el arzobispo de Quebec

Se cree que hará entrega a S. S. de un mensaje de Churchill y Roosevelt

Roma.—El cardenal Villeneuve, arzobispo de Quebec, ha llegado a Roma, procedente de Londres, y mañana será recibido en audiencia privada por S. S. el Papa, según anuncia el Servicio de Prensa del Vaticano.

En los círculos oficiosos se cree que el cardenal Villeneuve es portador de un mensaje de Roosevelt y Churchill al Santo Padre con respuesta a las consideraciones que sobre la paz futura y la actual situación, de algunos países europeos hizo Su Santidad al primer ministro británico durante la audiencia especial que le concedió recientemente.—Efe.

SIGUE LA LUCHA AL N. DE NIMEGA

Elst, entre dicha ciudad y Arnheim, y varios pueblos al Este del Urs conquistados a los alemanes

Una cabeza de puente aliada destruida al Norte de Turnhout, informa el comunicado alemán

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

Ha terminado la retirada de nuestras tropas de la orilla septentrional del Nider Rhin (Lek). Continuó ayer la lucha al Norte de Nimega, donde las fuerzas aliadas progresaron al Noreste, contra una fuerte resistencia. Al Oeste de nuestro saliente efectuamos un avance al Sur de Oss y liberamos los pueblos de Heesch y Nistelrode.

En el Norte de Bélgica, nuestras tropas han ensanchado su cabeza de puente sobre el canal al Oeste de Turnhout.

Se registra actividad de patrullas por ambos bandos desde el Norte de Aquisgrán hasta el sector de Luneville. Nuestras tropas tropiezan con fuerte resistencia alemana cerca de Hurt-

gen, al Sureste de Stolberg, ofrecida principalmente desde nidos de ametralladoras y reductos fortificados. Al Oeste de Metz, fué contenido un contraataque enemigo en las cercanías de Gravelott. Otros contraataques fueron dispersados cerca de Coincourt y Bazange, al Noreste de Luneville, con elevadas pérdidas para el enemigo. En el sector de Calais, nuestras fuerzas se ciernen sobre la ciudad, a través del terreno inundado al Oeste y reciben apoyo director de formaciones de caza-bombarderos.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente de Holanda occidental fué rechazado un ataque realizado por importantes unidades enemigas a través del canal de Amberes a Turnhout, mediante contraataques. Ha sido aniquilada una cabeza de puente enemiga al Norte de Turnhout.

Fracasaron todos los intentos enemigos para ampliar su brecha en la región de Eindhoven-Nimega en dirección Oeste. Al Noreste y Sureste de Nimega potentes ataques enemigos fueron rechazados con la ayuda de nuestras unidades de caza. Los grupos enemigos que habían conseguido irrumpir en nuestras líneas fueron rechazados en un contraataque.

En el sector de Aquisgrán, en el frente de Eifel y ante Metz, se incrementó la actividad artillera por ambas partes beligerantes. Violentos ataques con carros realizados por el enemigo en la región de Nancy en dirección Norte han sido rechazados por los contraataques de nuestras unidades de carros.

Cerca y al Sur de Chateau Salins continúan con éxito nuestros contraataques. En el curso de violentos combates librados ayer en la región de Epinal-Remiremont fueron rechazadas las fuerzas enemigas que, apoyadas por cañones y carros de combate, habían irrumpido en nuestras líneas. El terreno perdido momentáneamente fué reconquistado. Continúan los combates. Al Este del Urs fueron evacua-

dos varios pueblos tras duros combates librados con un enemigo numéricamente superior.

La valiente guarnición de Calais rechazó numerosos ataques enemigos. Nuestras fuerzas de choque de La Rochela y de la fortaleza de la desembocadura del Gironda realizaron operaciones coronadas por el éxito.

(Pasa a última página)

Una nueva línea aérea Madrid-Lisboa

Se ha realizado un vuelo de ensayo

Madrid.—Esta mañana, a las once y media, llegaron al aeropuerto de Barajas en un avión portugués, diversos altos cargos de la aviación lusitana. La comisión la preside el general Cintra, jefe de la aeronáutica militar portuguesa.

El viaje realizado se trata de un vuelo de ensayo para el posible establecimiento de una nueva línea aérea Madrid-Lisboa. Los aviadores portugueses se reunieron en almuerzo íntimo con los altos cargos del Ministerio del Aire. Presidieron los ministros de Asuntos Exteriores y del Aire con el embajador de Portugal, señor Teotónio Pereira.

¡PRODUCTOR! Tú puedes colaborar en la mejora de tu propia vida de trabajo. En las elecciones sindicales deberás elegir a los que van a ser representantes tuyos en los problemas de tu oficio.

Los actos conmemorativos de la liberación del Alcázar de Toledo

Se celebró una solemne misa de comunión en la Catedral y se bendijo la cripta de los caídos de la heroica fortaleza

Todos estos actos fueron presididos por el ministro del Ejército.

Toledo.—Continúan los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar. A las ocho y media de la mañana se celebró una misa de comunión ante la imagen de Nuestra Señora Santa María del Alcázar, en lo que fué enfermería durante el asedio. Recibieron la Sagrada comunión numerosos defensores de la gloriosa fortaleza. Inmediatamente después fué trasladada la imagen al patio central del Alcázar y colocada sobre un altar erigido sobre las ruinas de la fachada Sur.

A las once y cuarto llegó el ministro del Ejército, general Asensio, acompañado del subsecretario general Barrón. En la puerta principal le esperaban el Arzobispo Primado, doctor Pla y Deniel; el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet y los generales Bermudez de Castro, Simancas, Cuesta, Huguet, Romero y Gómez Ulla.

A las once y media comenzó la misa de campaña que ofició el Arzobispo Primado. El Arzobispo Primado, finalizada la misa, dió su bendición desde el centro del altar a la muchedumbre que la recibió de rodillas.

Seguidamente se verificó la bendición de la cripta de los caídos del Alcázar construida por Regiones Devastadas, en el zaguan de la fachada Sur de la fortaleza. Su construcción se ini-

ció hace un año y se han invertido ciento veinte mil pesetas. Consta de tres estancias, de granito, en las que se han construido los nichos que guardan los restos de los defensores muertos frente al enemigo, y que hasta hace poco estaban enterrados en el picadero, las piscinas y otros lugares de la fortaleza.

En el centro de la cripta se levanta un sencillo panteón de granito, sin ajuar artístico de ninguna clase, construido por expresa indicación del teniente general Moscardó, a donde serán trasladados próximamente los restos de sus dos hijos asesinados por los rojos. Consta de dos sepulturas, rodeadas de blandones de hierro forjado por un artífice toledano, con las siguientes inscripciones: en la de la izquierda, "Luis Moscardó Guzmán" y, en la de la derecha, "José Moscardó Guzmán, capitán de infantería". Encima de las puertas que dan paso a las dos estancias laterales se ostentan, en letras de bronce, las siguientes inscripciones:

"Corona de la vida es morir por la Patria; pero esa corona brilla más si la acompaña el heroísmo". "Un pueblo que cuenta con hombres como los que aquí yacen, es invencible". "Los que mueren como han muerto los que yacen en este panteón, suben al Cielo, y, además, pasan a la Historia". Dieron su vida por salvar la de su Patria. No lleveis su muerte. ¡Envidiales!" Encuadrado en el hueco de la puerta que da al exterior, y mirando hacia adentro, se levanta un altar presidido por la Inmaculada.

Después del acto de bendición el arzobispo primado ofició en un responso, por los caídos del Alcázar.

Acto seguido se trasladó procesionalmente la imagen de Nuestra Señora Santa María del Alcázar desde las ruinas hasta su capilla en el Templo Primado.

"Necesitaremos varios meses de 1945 para terminar la lucha"

"La batalla de Normandía es la mayor y la más decisiva que se ha librado en la guerra"

Churchill ha hecho una declaración en los Comunes

Londres.—El primer ministro, Churchill, ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la marcha de la guerra y la situación internacional. Esta declaración había despertado una gran expectación y la Cámara se hallaba completamente llena de diputados y personalidades. En las tribunas diplomáticas se encontraban todos los representantes de los países neutrales, entre ellos los embajadores de la Argentina, Portugal, Turquía y España y el ministro de Suecia. También se hallaban presentes los

embajadores de Francia, Rusia, Polonia, Holanda, Bélgica, Brasil, Yugoslavia y Checoslovaquia, así como el encargado de negocios de China.

Churchill comenzó diciendo que el perfil de la guerra en Europa ha cambiado por completo en el transcurso de las últimas semanas. Se refirió a la liberación de Francia, Bélgica y parte de Holanda y destacó las pérdidas alemanas, que según los datos oficiales se elevan a 400.000 muertos y

(Pasa a última página)

El director general del Turismo clausuró ayer la IX Asamblea Nacional de la F E S I T

Los asambleístas fueron agasajados gentilmente por el Ayuntamiento de Burgos

A mediodía de ayer y bajo la presidencia del director general del Turismo, se celebró, en el Palacio provincial, la solemne sesión de clausura de la IX Asamblea Nacional de Turismo.

Los asambleístas llegaron a la Diputación, precedidos del señor Bolin, penetrando en el señorial Palacio, a cuya entrada formaban los típicos danzantes, que interpretaban sus clásicos bailes.

El presidente de la Diputación, señor Puentes Careaga y el secretario de la Corporación, señor Martínez Díaz, recibieron a los representantes de toda España, los cuales, previo un breve cambio de impresiones con las mencionadas autoridades, pasaron al salón de actos, donde tuvo lugar la solemne sesión.

COMIENZA EL ACTO

Presidió el acto, el director general de Turismo, a quien acompañaban el alcalde de la ciudad, señor Moliner; el presidente de la Diputación, los canónigos señores Abad y Ortega, presidente y directiva de la FESIT y miembros de la Asociación del Turismo de Burgos.

Declarada abierta la sesión por el señor Bolin, el secretario de la FESIT,

D. Enrique Celma, dió lectura a los despachos enviados por el ministro de la Gobernación, Obispo de Pamplona y vicepresidente de la Diputación foral de Navarra, de salutación para la Asamblea.

A continuación, leyó igualmente las conclusiones aprobadas por ésta y que en otro lugar publicamos.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA F. E. S. I. T.

Después, el presidente de la FESIT, señor Cativiela, pronunció un elocuente discurso, agradeciendo en primer

tiempo la gentileza del director general de Turismo y haciéndole presente el entusiasmo, fervor y emoción de que ha estado saturada toda la actuación de la Asamblea, labor intensa y fructífera.

Exaltó luego las admirables riquezas y joyas de arte e Historia que Burgos atesora y las delicadísimas atenciones de que han sido objeto los asambleístas por toda clase de autoridades y jerarquías, a quienes da las gracias más rendidas.

Por último puso de relieve el vivísimo recuerdo que todos los asambleístas se llevan de esta ciudad, a cuyo generoso y cordial afecto esperan ocasión de corresponder en momento oportuno.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE BURGOS

Seguidamente, el señor Puentes Careaga dirigió breves y emocionadas palabras, agradeciendo los elogios que a Burgos se habían tributado en el curso de esta Asamblea, por cuya labor felicitó a los asambleístas y haciendo votos, por último, para que todas las

(Pasa a la página siguiente)

"El Seminario en cada ordenación sacerdotal, da a la sociedad sus mejores elaboradores del orden y bienestar espiritual y moral, base primaria del bien público. A la sociedad corresponde dar al Seminario, cuanto éste ha menester para cumplir su misión altísima e insustituible".

MAÑANA se retrasa la hora

Recordamos a nuestros lectores, que en la noche de mañana, sábado, día 30, deberá ser retrasada la hora oficial en sesenta minutos, de acuerdo con la reciente disposición de la Presidencia del Gobierno. Cuando los relojes marquen la una hora del primero de Octubre deberán ser retrasados hasta volver a las cero horas.

Por A. Ruiz VALDERRAMA

Siempre la aparición de un artista de calidad es motivo de admirativa sorpresa, doblemente constituye razón de asombro y satisfacción cuando aquél, por propio esfuerzo, surge del anonimato para alzarse a la fama.

Este es el caso de Rigoberto González Arce que hoy acapara la atención de los amantes de la Pintura con motivo de su exposición, abierta en coincidencia con la IX Asamblea Nacional de Turismo.

Rigoberto nació para el Arte —con limitada notoriedad local— hace algunos años; siendo un adolescente. Sus obras entonces ya revelaron en él a un pintor en potencia. Llevaban ese sello característico —para muchos invisible— que denota al artista. Sin embargo, Rigoberto, como la mayoría de los que quieren vencer, hubo de andar el camino áspero y duro de los comienzos, tropezando con la indiferencia de un ambiente poco propicio. Burgos, ciertamente, no ha sido pobre de artistas nunca pero —síntesis y esencia de esta Castilla— que hace los hombres y los deshace— nunca fué tampoco clima adecuado para la consecución de vocaciones poderosas. Es la verdad y en nuestro carácter podemos buscar las causas. Dáse por ello la circunstancia de que todos nuestros paisanos triunfantes hubieron de buscar su éxito lejos de la patria chica.

He aquí por qué los que como Rigoberto luchan tienen un mérito extraordinario, porque precisan esfuerzo de titán para vencer la hostil comprensión de "la tierra propia" donde dicen que no se puede ser profeta.

Del joven pintor — hoy realidad indudable— podemos admirar la sugestión artística de Burgos con una absoluta pureza, ya que el espíritu de nuestra amadísima ciudad está en sus obras. Gran cosa es esta, y para nosotros plenamente satisfactoria por cuanto viene a demostrar que el arte no solo encuentra expresión en lo que pudiéramos llamar "lugares comunes" o "tópicos" de la Pintura. Rigoberto trabaja en Burgos —Burgos es su modo recio y veraz de dibujar y su concepto del color y el motivo de sus cuadros— más proyectará su fama hacia horizontes más dilatados puesto que a la Lonja del Arte ha de llevar motivos auténticos, que extrae de su propia cantera y ofrece con escrupulosa honradez —sin trampa ni cartón— y con sinceridad.

Rigoberto aún no posee un estilo propio claramente definido, seamos sinceros. Todavía no ha llegado a la cumbre de su vida. En él, empero, ninguna escuela especial se advierte. Tiene personalidad suficiente para que no se pueda adivinar influencia acusada de nadie. Y eso es mucho. Porque revela un espíritu singular que, pronto, ha de cuajar en originalidad indiscutible. Originalidad auténtica y señera porque el artista, desdeñando rutinas de modernismos y extravagancias, permanece fiel a las normas clásicas y bebe en las fuentes de los grandes maestros universales.

Actualmente, Rigoberto González Arce exhibe treinta y seis obras, fruto de poco más de un año de labor. Entre ellas figuran cuadros de composición, retratos y algunos paisajes.

A nosotros no nos ha sorprendido ni la cantidad ni el valor de esta cuantiosa producción. Rigoberto es un trabajador incansable que empeña toda su gran fé en sí mismo y todas sus facultades en el afán de constante superación que le anima. ¡Qué más lógico, por tanto, que tal demostración!

Y puestos a hablar de la exposición no quisiéramos puntualizar demasiado sobre determinado cuadro de los que en ella figuran. Ni uno sólo deja de llevar la marca de su autor. En cambio, si nos interesa hacer constar que los hay logradísimos, donde claramente se percibe que a la perfección del dibujo —ya reconocida— únese una soltura en el empleo del colorido que nos hace pensar en que Rigoberto ha conseguido ya esa "difícil facilidad" que es signo de los elegidos.

Veintidós retratos pueden admirarse en la colección. Alguno todavía ofrece las muestras del concentrado y cuidadosísimo trabajo de quien actúa pendiente de la perfección, subyugado al modelo y a las normas. Los recientes son más suaves, más ricos de color y mucho más completos. En éstos el autor alcanza momentos de perfección. Las figuras —que tienen mayor vida— resaltan por el efecto de unas pinceladas que gradan el tono y la luz, sin contrastes artificiosos.

Hay un cuadro titulado "El Cafitán" que ya escapa del puro género del retrato. Es una composición lograda donde la imagen del torerillo de pue-

blo —un poco desambientado a causa del atuendo— se valora por el fondo suave y fuerte, a la vez, de un paisaje auténticamente burgalés, lleno de sugestión y poesía.

Las obras de composición por antonomasia constituyen el lote más corto y compendioso, por decirlo así, el arte de Rigoberto para quien ni el paisaje ni la expresión ofrecen grandes secretos. "Griegas" y "Vuelta de la ermita", aparentemente distintos en su ejecución, así lo pregonan; aquél con una dulzura y matización notables y el segundo con una fuerza y un vigor evidentes, además.

Ya puede comprenderse que los nueve paisajes que completan el conjunto han de ser excelentes. Tienen la luz de Burgos —esto es esencial— y ofrecen ocasión a que el artista manifieste su cada vez más rica gama.

En suma, esta exposición de Rigoberto González Arce viene a constituir un acontecimiento artístico en la vida de nuestra ciudad. Mucho tiempo hacía que no habíamos visto una manifestación de tanta valía general, ni tan numerosa. El hecho por dicha razón tiene más importancia.

Y vamos a concluir, aunque no sin manifestar nuestra sincera satisfacción, ni —como lo primero es lo primero— sin felicitar efusivamente a Rigoberto, deseando que todos sus sueños se hagan realidad.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Recogida de las hojas de empadronamiento

A partir del día 2 del próximo mes de Octubre se hará entrega de las hojas de empadronamiento debidamente diligenciadas en las localidades de ultramarinos donde el cabeza de familia se halle inscrito y durante las horas que los establecimientos se hallan abiertos al público.

Los días señalados para cada establecimiento se hallarán expuestos al público en los mismos mediante carteles indicadores que se serán remitidos a los industriales por esta Delegación Provincial, los cuales serán colocados en sitios visibles, en estos carteles además de señalar los días de recogida se hallan unas notas aclaratorias sobre la diligenciación de los referidos padrones.

Por funcionarios de esta Delegación Provincial destacados en los establecimientos receptores se controlará y visará la entrega de las hojas de empadronamiento debiendo acompañar todos los titulares de los mismos las cartillas del tercero y cuarto ciclo de todos los titulares reflejados en dicho empadronamiento. En evitación de aglomeraciones en los establecimientos, se señala en los carteles indicados los números de clientes que tienen que hacer la presentación cada día de los señalados, encareciendo una vez más que la diligenciación será perfecta, con el fin de facilitar la labor, para lo cual, antes de proceder al relleno de estas hojas, cuantos titulares tuvieren dudas sobre el mismo se pasarán por estas Oficinas, donde por el servicio de información serán aclaradas las mismas, en las horas establecidas de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde.

Debido al corto plazo señalado para la recogida de los referidos padrones se ruega la entrega en la fecha señalada en evitación de la sanción que se impondrá a todos los titulares que los entreguen fuera del plazo indicado. Nuevamente se recuerda que el día 1º de Enero se encontrarán sin tarjeta los que no hubieran diligenciado las referidas hojas.

Establecimientos que suministrarán a los transeúntes durante el próximo mes de Octubre

Los establecimientos que suministrarán a los transeúntes durante el próximo mes de Octubre, serán los siguientes:

- ULTRAMARINOS: Ignacio Palacios, S. A. sito en la calle de la Merced, n.º 12.
- PANADERIA: la de D. Jesús Reguera, "La Vienesa" sito en San Pedro Cardeña, n.º 1 y San Lorenzo, 7.

ANUNCIOS OFICIALES

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos RAMO DE VIDA

Habiendo sufrido extravío la póliza núm. 38.657 contratada por D. Hilario Rioja Gómez, se anuncia al público por este anuncio único para que la persona que la posea se presente con ella a justificar su derecho a la misma, en el domicilio de la Compañía en Madrid, Alcalá, 39, en el término de treinta días, a contar desde la fecha de este anuncio; bien entendido que pasado dicho plazo sin que se haya presentado la referida póliza, quedará anulada y sin valor ni efecto.

Madrid, 22 de Septiembre de 1944. Por la Compañía: Un director, Luis Hermida Higuera.

(Viene de la página anterior)

Conclusiones acordadas en las deliberaciones de días pasados tengan plena realización, puesto que así se laborará mejor por el turismo y de esta forma se caminará también hacia la grandeza de España.

CLAUSURA DE LAS SESIONES

Por último dirigió la palabra el director general del Turismo, señor Bolin.

Una de las razones más convincentes —comenzó diciendo— de apoyo de la conveniencia de celebrar anualmente y a ser posible, de modo sucesivo, en todas las ciudades de España, estas Asambleas de la F. E. S. I. T., es el hecho de que elementos tan valiosos como son los que integran los distintos Sindicatos provinciales o locales de Turismo van conociendo sucesivamente nuestras capitales, gracias precisamente a la colaboración de las autoridades, que lo mismo este año en Burgos que el pasado en Pamplona, prestan tanto calor, organizan los actos con tanto acierto que permiten que los asambleístas vayan conociendo las costumbres, monumentos y aspectos de nuestra vida y de nuestro arte. Y así, después, ellos mismos difundieron por las distintas regiones y poblaciones de España esa riqueza valiosísima con el calor de lo que han visto y el recuerdo de sus emociones.

El señor Bolin agradece a continuación esas delicadezas que para los asambleístas ha tenido la ciudad y expresa su complacencia ante las conclusiones a que se ha llegado, que acoge con todo interés y estudiará con el máximo cariño, si bien anticipa que tres de ellas —las relativas a cartilla escolar, hospederías y Escuela hotelera— se hallan en trance de ejecución. Finalmente —concluye diciendo— no quiero decir más sino que es muy posible que estemos cerca del momento en que España pueda disfrutar de los beneficios que de la maravillosa situación en que se halla, gracias a nuestro Caudillo, de la paz, puedan derivarse. No hay que olvidar que España, Portugal y Suiza, son los únicos países que se han librado de la catástrofe, para no hablar de otros, como Suecia, que está un poco fuera de la acción del turismo internacional. Nosotros tenemos el deber de prepararnos para recibir esta corriente que no sabemos cuándo llegará pero que puede presentarse en un momento determinado.

Podemos estar seguros de que en multitud de países hay millones de personas que darían lo inconcebible por disfrutar de esta abundancia, de esta paz y de este bienestar que nos ha asegurado nuestro Gobierno, el Caudillo Franco. Mas es preciso que se apresten a sacar el debido fruto de esta coyuntura tan interesante los Sindicatos de Iniciativa y Turismo y las autoridades, preparando a España para que sepamos derivar de esta situación los beneficios de orden espiritual —que siempre para el español es más interesante que la materia— pero también de orden material y sepamos, asimismo, capacitarnos para las necesidades que pudieran plantearse en un momento quizá no lejano.

El señor Bolin terminó vitoreando a España y al Caudillo, siendo subrayadas entusiásticamente sus aclamaciones, y premiado su discurso con calurosos aplausos.

LA PROXIMA ASAMBLEA SE CELEBRARA EN SEVILLA

Terminada así la sesión de clausura de la IX Asamblea de Turismo, fué anunciado que la próxima se celebrará en Sevilla, en fecha que oportunamente será determinada.

SOLEMNE RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Más tarde, el director general del Turismo, acompañado por todas las autoridades, abandonaron, seguidos por los demás asambleístas, el Palacio de la Diputación, a cuya salida formaban los danzantes y gigantes. Los asambleístas hicieron su entrada en el edificio mientras clarinetos y dulzaineros interpretaban la "Marcha de la ciudad" y fueron recibidos por todos los miembros de la Corporación municipal y señor secretario, en unión de los cuales pasaron a la Sala de Jueces, donde permanecieron unos momentos, saliendo más tarde a presenciar los típicos bailes de danzantes y gigantes, que actuaron con singular brillantez. Por cierto, que hemos de señalar —como dato de interesante relieve— que los dulzaineros interpretaron con sorprendente justeza las tonas, que se pusieron al frente del cortejo, que a continuación y rodeado por numerosísimo público, se dirigió

da en el edificio mientras clarinetos y dulzaineros interpretaban la "Marcha de la ciudad" y fueron recibidos por todos los miembros de la Corporación municipal y señor secretario, en unión de los cuales pasaron a la Sala de Jueces, donde permanecieron unos momentos, saliendo más tarde a presenciar los típicos bailes de danzantes y gigantes, que actuaron con singular brillantez. Por cierto, que hemos de señalar —como dato de interesante relieve— que los dulzaineros interpretaron con sorprendente justeza las tonas, que se pusieron al frente del cortejo, que a continuación y rodeado por numerosísimo público, se dirigió

a la Casa Consistorial, donde el excelentísimo Ayuntamiento ofreció a los miembros de la IX Asamblea de Turismo una brillantísima recepción, populares melodías de las danzas ejecutadas.

Después, los ilustres visitantes fueron delicadamente obsequiados por el Ayuntamiento, con un vino de honor que ofreció el alcalde en breves y cordiales palabras.

La fiesta concluyó en medio de vitores a Burgos y a España.

Los asambleístas, terminada la recepción, dieron por concluida su estancia oficial en nuestra ciudad, iniciando por la tarde ya la marcha a sus respectivos puntos de residencia.

Las conclusiones aprobadas

Primera.—Interpretando el sentir unánime de la Asamblea, se acuerda, a petición de Tarragona, y por aclamación, proclamar Patrón de los Sindicatos de Iniciativa a San Francisco Javier y elevar a las altas jerarquías de la Iglesia y del Estado petición para que confirmen este acuerdo y que, a ser posible, se declare también al Santo, Patrón de todo el Turismo nacional.

Segunda.—Elevar al Ilmo. Sr. Director general del Turismo, razonada exposición sobre aportaciones municipales a los Sindicatos de Iniciativa y Juntas provinciales o locales de Turismo.

Tercera.—Imponer como obligación preferente para los Municipios españoles, en orden al fomento del Turismo, la de crear Museos Etnográficos de acuerdo con lo dispuesto en la vigente Ley Municipal.

El Estado concederá a los Municipios que los organicen premios o subvenciones en la proporción que proceda según el cálculo de los gastos para su primera instalación, señalando además subvenciones sucesivas para incremento de los Museos, abonables previa justificación de los gastos.

Cuarta.—Interesar que todas las murallas, fortificaciones, glazis, castillos, etc., que en España significan recuerdo de gestas heroicas y hechos históricos, se conserven como elementos de interés a los fines del Turismo.

Esta declaración tendrá carácter general para todos los elementos antes citados, que no hayan sido declarados monumentos nacionales.

El Estado cederá a los Municipios españoles dichas murallas, baluartes, glazis, castillos, etc., que actualmente no llenen fines militares, con obligación de conservarlos dignamente.

Quinta.—Solicitar de la Dirección general de Turismo autorización para que por la FESIT y patrocinada por el Centro superior citado, se publique una "Cartilla de Turismo" para uso en las escuelas nacionales, donde al narrar y exaltar cuanto de bueno y bello tiene España, se prepare el ánimo del niño para el amor y el respeto a todo ello, inclinándole además a su conservación y protección y al trato y buena convivencia con quienes visiten nuestras maravillas.

Que por el preindicho Organismo se solicite el concurso y apoyo del Ministerio de Educación Nacional a esta obra.

Que la Dirección general del Turismo interese de las autoridades superiores que exciten el celo y cuidado de las Corporaciones, Organismos y jerarquías, tanto civiles como militares y religiosas, en el respeto y consideración a los monumentos y lugares de interés, y con la recomendación a sus respectivos funcionarios del mejor trato posible para con el público, exigiendo a la vez de éste el mayor cuidado de cuanto en el aspecto monumental, artístico y urbano posee España y de lo que atañe a los servicios públicos.

Que se autorice a la FESIT para que, mediante el previo conocimiento de la Dirección general de Turismo, y con su apoyo oficial, haga una labor de propaganda y exaltación por Prensa, Radio y demás medios, de los extremos anteriormente enunciados.

Sexta.—Solicitar de la Dirección general de Turismo que se estudie, en el momento que se estime oportuno, la posibilidad de la implantación de los cupones de turismo para efectuar viajes por España, favoreciendo de este modo a aquella masa de ciudadanos que precisan el apoyo del Estado para conocer mejor su Patria.

Séptima.—Que por la Dirección general de Turismo se interese de los Juntas provinciales y Sindicatos de Iniciativa, dando las normas necesarias, que se adapte un mismo formato a las publicaciones de propa-

da turística que se dicen editando periódicamente y con urgencia las sigüentes hojas de distribución gratuita en cada capital, ciudad de interés turístico o provincias que se considere indispensables para el público.

Hoja de ciudad, con grabados y descripción.

Hoja de horario de visita de Museos y lugares de interés.

Plano turístico de la localidad, con salidas de carretera y situación de monumentos.

Hoja de itinerario de visita.

Lis de alojamientos y servicios públicos.

Octava.—Apreciando la urgente necesidad del perfeccionamiento en los servicios del personal hotelero, crear, a la mayor brevedad posible, la "Escuela Hotelera" como base primordial para un eficiente desarrollo del turismo español.

Novena.—La Asamblea acuerda por unanimidad solicitar con el mayor interés, de la Dirección general del Turismo, la construcción de hospederías o alojamientos adecuados en los Monasterios de San Juan de la Peña, San Domingo de Silos (Burgos) y Santa María del Paular (Madrid), monumentos nacionales, así como reanudar se activen las gestiones, ya muy adelantadas, que con respecto al Monasterio de Poblet se iniciaron en la VIII Asamblea de esta Federación, a fin de no demorar su construcción.

Décima.—Proponer a la Asamblea que, junto con la reunión anual de la FESIT, tenga lugar en la misma ciudad que se designe para aquella, una Exposición Circulante de Turismo, y aparte de esto, intensificar la propaganda turística de España, no sólo en el interior del país, si que también enviando al extranjero, de acuerdo con la Dirección general del Turismo, la mayor cantidad posible de folletos, a fin de cooperar a que se incremente el turismo nacional y a que se encauce debidamente al extranjero hacia nuestro país.

Undécima.—Que se celebre en San Sebastián, durante el próximo verano de 1945 un Concurso-Exposición de fotografías sobre temas de interés turístico nacional, facultando a la presidencia de la FESIT para llevar a cabo la redacción de bases y selección de obras que habrán de figurar en el mencionado Concurso-Exposición, cuyos gastos de organización serán a cargo del Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián.

Duodécima.—Facultar a la presidencia para que, de acuerdo con la Dirección general del Turismo y teniendo en cuenta el Reglamento de la Federación se celebre la IX Asamblea de la FESIT en la localidad y fecha que sea posible determinar como más convenientes y oportunas.

Comercio

oficial y libre, Bachillerato, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Taquígrafía, Mecanografía, Idiomas, etc., en la acreditada

Academia Comercial

Sanz Pastor n.º 18, 1.º

Quintanadueñas

PROGRAMA DE FESTEJOS

Días 29 y 30: comidas selectas; día 1.º de Octubre, domingo del Santo Rosario, a las 8, diana floreada; a las 10 concierto por elementos de la banda de música de San Marcial, en la plaza pública; a las 11, misa solemne, que celebrará el señor cura párroco de dicha localidad, don Anastasio Díez del Olmo. Por la tarde, campeonato de bolos y grandes bailes autorizados por la Superioridad. Días 2 y 3, continuarán los animados bailes y los grandes partidos de bolos.

Actualidad burgalesa

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 26, resultó premiada el número 145.
Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO.—Según comunica la Guardia Civil del puesto de Gumiel de Hizán, en el kilómetro 179 de la carretera general de Madrid a Irún y cuando se trasladaban de Santander a Aranda de Duero con una camioneta cargada de pescado Eugenio Sacristán Velasco, de 41 años, que conducía el vehículo y su hijo Elio Sacristán Angulo de 20 años, ambos domiciliados en Aranda, volcó la camioneta, a consecuencia de un falso viraje precipitando, después de haber arrancado unos doce metros de la valla protectora, a un barranco de unos cuatro metros de altura donde quedó empotrado.
Afortunadamente los ocupantes resultaron milagrosamente ilesos sufriendo el vehículo y la mercancía notables desperfectos.

CAIDA.—En la mañana de ayer sufrió una caída desde el muro al río en la calle de San Lesmes (La Cava), Juan Antonio González, de 15 años de edad, domiciliado en la calle de la Puebla número 34, resultando con hematoma en la región frontal, contusión y erosión en el dorso de la nariz y labio superior, epistaxis y erosiones en ambos pies.
En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

ABOLLADO POR UNA BICICLETA.—En la tarde de ayer, fue atropellado por una bicicleta en la carretera de Logroño, el caminero Roque Antón

CARTELERIA

CINE CALATRAVAS

UNA CHICA ANGELICAL
Margaret Sullivan - Herbert Marshall

CINE AVENIDA

Hoy: ESCUADRILLA
Mañana - Sábado:
ANDRES HARWEY, TENORIO

COLISEO CASTILLA

Hoy: JALISCO NUNCA PIERDE
Con sus bellas canciones mejicanas

CALATRAVAS



EL REY DE LOS MARES
FRANCHOT TONE
CAROL BRUCE
WALTER BRENNAN
JOHN CARROL
DIRECTOR
FRANK LLOYD
MAÑANA: ESTRENO

CINE CORDON

SALA GRAN LUJO
PROXIMA INAUGURACION
con el SENSACIONAL ESTRENO

MUSICA INMORTAL
(SCHUBERT)
ILONA MASSEY
ALAN CURTIS
BINNIE BARNES
Director
REINHOLD SCHUNZEL

Arranz, de 78 años de edad, domiciliado en el barrio de Villayuda, resultando con una contusión con erosión en la región occipital superior, erosión en la mano izquierda y ligera contusión cerebral.
Fue asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS: Barómetro: A las siete de la mañana, 694,5; a las dos de la tarde, 694,5; a las siete de la tarde, 694,1.
Termómetro: Máxima a la sombra 19,2; mínima a la sombra 8,0.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N. E.—2 Km.; a las dos de la tarde, N. E.—12 Km.; a las siete de la tarde N. N. E.—12 Km.

DOS INCENDIOS.—Días pasados se declaró un incendio en un pajar propiedad del vecino de Fresno de la Sierra Victor González González, adhiriendo el fuego extraordinario incremento y propagándose a la casa edificante.
El fuego pudo ser sofocado cinco horas después de haberse iniciado no habiendo ocurrido desgracias personales, evaluándose las pérdidas en unas 20.000 pesetas.
—Asimismo y en el pueblo de Pozo de la Sal, se declaró un incendio en el domicilio del vecino Julián Padrones, quedando destruida la parte baja de dicho inmueble y pereciendo por asfixia dos machos y un burro que se guardaban en la misma.
Los daños materiales se calculan en unas 20.000 pesetas.

HABERES PASIVOS.—Se concede el haber pasivo de 1.500 pesetas anuales, abonables por la Tesorería de Hacienda de Burgos, a doña Emeteria del Campo Moreno, viuda de agente judicial, y a doña Mercedes Martínez Cuesta, viuda de oficial del Cuerpo de Prisiones.

ESCUELA SUBVENCIONADA.—Se concede una subvención de 2500 pesetas a las Escuelas de Religiosas Benedictinas de Palacios de Benaber' en esta provincia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Bibiana Villanar Román, de Melgar de Fernamental, 59 años, Ferrán González, 9.

Florentino López Infante, de Valdenoceda, 33 años, Rey Don Pedro, 27.

Nacimientos.—Francisco Javier Méndez de las Heras, Ana María Aguilár Martínez, María del Carmen Lazaro Palacios, Santos Angel Gómez Sadorri.

Notas de Educación Nacional
INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA
Examen de Estado

En el tablón de anuncios de aquel Centro, está de manifiesto la primera lista, que comprende del 1 al 300, de los alumnos admitidos en el ejercicio escrito de dicho examen.

En días sucesivos se expondrán otras listas a medida que se vayan recibiendo.

Con motivo de la apertura de curso en la Universidad de Valladolid, la distribución para el examen oral, se modifica en la siguiente forma: Día 5, del número 751 al 825; día 6, del 826 al 975.

AVISO
Se necesitan obreros para la vendimia en Cenicero (Logroño), que dará comienzo el día primero de Octubre.

Carrera Oficial de Comercio
CENTRO MENTOR

COMPRO ALHAJAS ORO, PLATA Y PLATINO
Pase por el Hotel Avila y pregunte por el Sr. López, representante de una de las casas más importantes de Madrid, por lo que pago más que nadie. Compró brillantes y diamantes. Estaré pocos días. Avisando se pasa a domicilio. Teléfonos 1742 y 2597.

Hijos de Miguel Ruiz, S. A.
La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de cuantas entidades y particulares tienen relación con e.a. que desde hoy hasta el día 13 de Octubre, permanecerán cerradas la fábrica y oficinas para que disfrute vacaciones reglamentarias todo su personal.
Burgos 29 de Septiembre de 1914.

COMPRO ALHAJAS ORO, PLATA Y PLATINO
Pase por el Hotel Avila y pregunte por el Sr. López, representante de una de las casas más importantes de Madrid, por lo que pago más que nadie. Compró brillantes y diamantes. Estaré pocos días. Avisando se pasa a domicilio. Teléfonos 1742 y 2597.

COMPRO ALHAJAS ORO, PLATA Y PLATINO
Pase por el Hotel Avila y pregunte por el Sr. López, representante de una de las casas más importantes de Madrid, por lo que pago más que nadie. Compró brillantes y diamantes. Estaré pocos días. Avisando se pasa a domicilio. Teléfonos 1742 y 2597.

COMPRO ALHAJAS ORO, PLATA Y PLATINO
Pase por el Hotel Avila y pregunte por el Sr. López, representante de una de las casas más importantes de Madrid, por lo que pago más que nadie. Compró brillantes y diamantes. Estaré pocos días. Avisando se pasa a domicilio. Teléfonos 1742 y 2597.

COMPRO ALHAJAS ORO, PLATA Y PLATINO
Pase por el Hotel Avila y pregunte por el Sr. López, representante de una de las casas más importantes de Madrid, por lo que pago más que nadie. Compró brillantes y diamantes. Estaré pocos días. Avisando se pasa a domicilio. Teléfonos 1742 y 2597.

COMPRO ALHAJAS ORO, PLATA Y PLATINO
Pase por el Hotel Avila y pregunte por el Sr. López, representante de una de las casas más importantes de Madrid, por lo que pago más que nadie. Compró brillantes y diamantes. Estaré pocos días. Avisando se pasa a domicilio. Teléfonos 1742 y 2597.

Constitución de varios Sindicatos locales

También se ha constituido el Gremio de Alimentación y Productos coloniales

Con arreglo a la nueva estructura, recientemente dispuesta para la organización de determinadas entidades sindicales, han sido constituidos en esta capital los Sindicatos locales de Papel, Prensa y Artes Gráficas, el de Banca, Seguros y Oficinas y el de Agua y Electricidad, e igualmente el Gremio de Alimentación y Productos Coloniales.

Con tal motivo, se han celebrado, por separado, en la Casa Sindical, varios actos públicos, los cuales fueron presididos por el delegado provincial de Sindicatos, a quien acompañaban el secretario sindical provincial, los vicesecretarios de Ordenación social y económica y el jefe del departamento de organización, asistiendo a dichos actos los mandos respectivos de las entidades constituidas.

En todos y en cada uno de los referidos actos, después de darse lectura a las Ordenanzas y Reglamentos por los que han de regirse cada uno de los Sindicatos y Gremios mencionados, las primeras jerarquías sindicales dieron a conocer a los mandos aludidos, la significación e importancia de las entidades que se constituyen en su aspecto económico y social, exhortándoles muy especialmente para que en el desempeño de las funciones que se les asignaban, pusiesen a contribución su mayor celo y entusiasmo, ya que de ellos dependía el resultado de los fines propuestos, que no son otros que los de atender y vigilar los intereses generales y particulares de las empresas y productores que han de agruparse dentro de aquellas entidades.

Una vez dadas por terminadas las formalidades legales, el delegado provincial distribuyó entre los mandos, el nombramiento correspondiente, posesionándoles a la vez de sus cargos respectivos.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 28 de Septiembre de 1914

Ayer, en el rápido de Madrid, llegó a Burgos el nuevo capitán general de esta región, don Felipe Alfau Mendoza.

—Anteayer falleció don Ulpiano Bengoechea Aguiriano, jefe de la estación de ferrocarril de esta capital.

—El reloj de San Juan está como para hacerle desaparecer, si no se arregla de una vez.

Ayer, a la una, dió 50 campanadas y esto mismo se repitió luego, de donde resulta que los vecinos que por él se guían nunca sabrán la hora en que viven.

—En el salón de actos del Circulo Católico de Obreros se verificó ayer la solemne apertura del curso 1914 a 1915.

El secretario general don José María de la Puente dió lectura de una bien escrita memoria y después pronunció el discurso de apertura don Anselmo Salvá.

Por último se procedió al reparto de premios.

Hijos de Miguel Ruiz, S. A.
La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de cuantas entidades y particulares tienen relación con e.a. que desde hoy hasta el día 13 de Octubre, permanecerán cerradas la fábrica y oficinas para que disfrute vacaciones reglamentarias todo su personal.
Burgos 29 de Septiembre de 1914.

Hijos de Miguel Ruiz, S. A.
La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de cuantas entidades y particulares tienen relación con e.a. que desde hoy hasta el día 13 de Octubre, permanecerán cerradas la fábrica y oficinas para que disfrute vacaciones reglamentarias todo su personal.
Burgos 29 de Septiembre de 1914.

Hijos de Miguel Ruiz, S. A.
La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de cuantas entidades y particulares tienen relación con e.a. que desde hoy hasta el día 13 de Octubre, permanecerán cerradas la fábrica y oficinas para que disfrute vacaciones reglamentarias todo su personal.
Burgos 29 de Septiembre de 1914.

Hijos de Miguel Ruiz, S. A.
La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de cuantas entidades y particulares tienen relación con e.a. que desde hoy hasta el día 13 de Octubre, permanecerán cerradas la fábrica y oficinas para que disfrute vacaciones reglamentarias todo su personal.
Burgos 29 de Septiembre de 1914.

Hijos de Miguel Ruiz, S. A.
La Gerencia de esta Sociedad pone en conocimiento de cuantas entidades y particulares tienen relación con e.a. que desde hoy hasta el día 13 de Octubre, permanecerán cerradas la fábrica y oficinas para que disfrute vacaciones reglamentarias todo su personal.
Burgos 29 de Septiembre de 1914.

Pregón de la Falange

Información sindical
SINDICATO DE ALIMENTACION
Grupo Sindical local de Confeitería

Al objeto de tratar de asuntos importantes relacionados con el Grupo Sindical de Confeitería de esta capital, se convoca a todos los productores que componen el mismo, a una reunión que tendrá lugar en el Salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla núm. 1, hoy viernes, a las seis y media de la tarde, significándose que la no asistencia se interpretará como aprobación a cuanto se trate.

Nombramiento de asesor religioso de la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Ha sido nombrado asesor religioso de la Sección Femenina del Frente de Juventudes el activo y culto sacerdote D. Julio Díez y Díez, coadjutor de la Parroquia de San Cosme y San Damián de esta ciudad quien en años anteriores ha desplegado un gran fervor apostólico y una constante labor de enseñanza religiosa dentro del Frente de Juventudes.

Reciba nuestra más cordial felicitación y nuestros mejores votos de un gran éxito en el desempeño de su misión.

DECINE

La Corte de Austria ha sido vivero de magníficas operetas cinematográficas. En la mente de todos están los grandes aciertos de este género del que parece tener exclusiva la Ufa.

Bajo este signo admiramos un día «El Congreso se divierte», «El Estudiante mendigo», etc., etc., todas de suntuosa visualidad y con la magia incomparable de los cines vieneses.

Una película de este estilo veremos pronto en Burgos como iniciación de una gran temporada en el más céntrico local, «Ballando con el Emperador», modelo de fiatura, gracias a la picardía y espléndida presentación y vestuario... que aporta además la sugestiva actuación de la mejor «vedette» del cine europeo... hemos nombrado a Marika Rokk.

Notas militares

DE TINOS
Se destina a la sección de movilización y gobierno militar de Burgos, al teniente coronel del servicio de Estado Mayor (Caballería) don Francisco Díez de Rivera y Casares de disponible forzoso en la primera región.

EN VILAYERNO

Los días 29 y 30 Septiembre y 1.º Octubre, se celebrarán animados bailes amenizados por una acreditada banda, así como también grandes partidos de bolos.

Forjado "Castilla"

Elemento	Precio del m ³	
	Unidad	Precio
Metro lineal de vigueta	1,43	25
Barrillas (puesas)	5,42	14
Metro cúbico de hormigón reforzado	0,62	2.000
Total		134,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

SANTOS DE HOY

La Dedicación de San Miguel Arcángel, Ss. Eutiquio, mr. y Quiríaco mrs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de La Dedicación de San Miguel, Gloria y Credo.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Jerónimo, dr. Victor y Antonio mrs. Gregorio y Honorio, obs., y Sofía vg.

Misa, con rito doble y color blanco de San Jerónimo, segunda oración por la paz, Gloria y Credo.

CULTOS

SAN LESMES: Solemne novena en honor de la Virgen del Rosario.

Dará comienzo el día 30 de Septiembre.

Por la mañana, a las nueve, misa en el altar del Rosario y en ella se hará la novena rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plegaria, ejercicio de la novena, motele, solemne reserva y Salve popular.

Predicará todos los días el elocuente orador sagrado R. P. Fidel Martínez Sancha, Misionero del Corazón de María.

IGLESIA DE VENERABLES: Novena de San Francisco de Asís. Por la mañana, misa de comunión y plática.

Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Fr. Gumersindo de Escalante, capuchino.

SANTA CLARA: Novena en honor de San Francisco de Asís. Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las ocho con exposición.

Santa Teresita

Lisieux, nombre de campiña normanda, bucólica y pacífica; en el compás de los himnos marciales de Francia; en el meridiano donde Santa Juana de Arco sintonizó el amor heroico a la Patria con el amor a Dios.

Modernamente ese nombre se ha hecho católico, porque una carmelita, hija predilecta de la Santa de Avila y como ella, ha conquistado al mundo con su ejemplaridad evangélica, con su literatura primorosa, con su meditación llovada en rosas de milagros y hasta con la belleza de su faz, retrato vivo de su alma encantadora.

Burgos es uno de los feudos de su devoción. Hoy comienza en el Carmen el Triduo solemne con que la Pía Unión la honra actualmente. Predicará sobre su itinerario santificante y su ejemplaridad para la juventud el R. P. Florencio de Santa Teresa, director de la Juventud del Carmelo y Praga de Oviedo. Las funciones serán: por la mañana, misa y predicación, a las ocho y media; por la tarde: a las ocho.

EN VILACIENZO

Con motivo de las fiestas, se celebrarán animados bailes los días 29 y 30 y 1.º de Octubre amenizados por los famosos gaiteros Los Calines. Grandes partidos de bolos, estrenándose boleara. Se entregará un premio al primero que gane el partido de la tarde.

EL TURISMO, servicio a España

CONCLUYERON ayer en nuestra ciudad las deliberaciones de la IX Asamblea Nacional de Turismo, fecundas en realizaciones prácticas y rebosantes de un fervor patriótico digno de los mayores elogios.

Necio sería pretender tan solo analizar someramente las conclusiones a que en ellas se ha llegado. Necio e inútil. Pero lo que sí es interesante destacar, para que del conocimiento de lo que representa la tarea rectora de los organismos turísticos, es el carácter que esta obra tiene de servicio a España, incomprendido muchas veces, desconocido otras muchas.

El director general del Turismo, en su discurso de clausura, lo decía con sobria elocuencia. Es el turismo el vehículo a través del cual las diversas regiones españolas se comprenden y al comprenderse se aman. Es, en resumen, un modo elegante y fecundo, de hacer Patria, en un servicio anónimo y constante, que lleva a entrega de energías, a esfuerzos de todo orden para satisfacer ansias espirituales, que son el más vital caudal que el hombre alienta.

Un alto servicio patriótico, encierra el turismo. Porque no se trata, con él, de una cómoda posición o un desarrollo fácil de la vida, a base de excursiones o viajes de placer. Se busca, con el turismo, precisamente el antídoto al comodismo infecundo, al fácil sesteo. Es la inquietud arqueológica, la investigación científica, la delicia incomparable de contemplar joyas de arte, y, al propio tiempo, la infatigable tarea de conservar todo aquello que habla de nuestra grandeza pasada y de la supervivencia de cuanto representa un acervo espiritual característico, meritorio, valioso.

Es, en síntesis, un modo ejemplar de elevar el nivel de cultura del pueblo, estimulando su inclinación hacia lo bello, hacia cuanto representa un valor positivo de nuestra persona, un anhelo constructivo, una expresión fecunda de mejoramiento y exaltación de nuestras glorias.

He aquí por qué el turismo debe ser inquietud compartida por todos los españoles. Porque es nexo amoroso y afán nobilísimo. Y porque, en definitiva, los beneficios de esta obra repercuten en la Grandeza de España.

Nuevas medidas para la movilización total en Alemania

Berlín.—El Dr. Goebbels, en su calidad de comisario general del Reich para la movilización total, ha dictado siete nuevas órdenes que tienen por objeto facilitar nuevos y grandes contingentes de hombres al ejército y a la industria de armamento.

En virtud de estas disposiciones se suprime la enseñanza escolar y profesional de los funcionarios públicos las Compañías de seguros y las instituciones de crédito deberán ceder gran parte de sus empleados al ejército y a la industria de guerra; se prohíben radicalmente las exposiciones, ferias y manifestaciones análogas, los restaurantes y hoteles se adaptarán a las exigencias de la movilización y los tres únicos casinos de Alemania serán cerrados. Las industrias de la alimentación que estén consideradas como indispensables podrán seguir trabajando, aunque con rigurosas restricciones de personal. Todas las demás empresas no indispensables deberán poner todo su personal, incluyendo los propietarios, a disposición de las autoridades militares.—Efe.

Trigo y tabaco argentino para España

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha autorizado la venta a España de un millón de toneladas de trigo. El ministro de Agricultura de la Argentina adoptará las medidas oportunas para la venta a España de 500 toneladas de tabaco, como resultado de las negociaciones entre los dos países.—Efe.

Gran actividad de combate a ambos lados de la PUERTA DE HIERRO

Ha capitulado otro barrio de Varsovia y los restos de los sublevados en el antiguo fuerte de Mokotof

Gran Cuartel general del Führer.— El alto mando alemán comunica: En la curva del Danubio hubo gran actividad de combate sobre todo a ambos lados de la Puerta de Hierro. Han sido rechazadas las fuerzas soviéticas que, partiendo de Orsova, avanzaban en dirección Sur, los grupos que atravesaron el Danubio han sido aniquilados.

En Transilvania, entre Toremurgo y los Cárpatos orientales tropas alemanas y húngaras rechazaron entre el 15 y el 27 de Septiembre, en violentos combates, los ataques de unas treinta divisiones de infantería y de varios cuerpos motorizados bolcheviques y rumanos y han impedido al mismo tiempo la brecha deseada por el adversario. Los soviets han sufrido pérdidas sangrientas muy elevadas. Han sido hechos mil prisioneros. En la pendiente septentrional de los Cárpatos numerosos ataques bolcheviques han sido rechazados o contenidos en duros combates.

Otro barrio de Varsovia y los restos de los sublevados que se encontraban en el antiguo fuerte de Mokotof han capitulado. Hemos hecho varios millares de prisioneros y hemos evacuado más de 5.000 cadáveres de personas civiles polacas. Este éxito permite prever un próximo fin de la insurrección.

Cerca de Sudauen fracasaron ataques locales bolcheviques. Entre el Dupa y la bahía de Riga numerosos ataques enemigos se estrellaron contra la tenaz resistencia de nuestras tropas.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL HUNGARO

Budapest.—Con respecto a las operaciones en Transilvania se comunica oficialmente

Por razones militares ha sido preciso evacuar el Sur y el centro del país de los Szeklers, en Transilvania oriental.

En el Suroeste, las tropas húngaras han ganado terreno en el sector Arad-Beleny y en los de Torda y Marosludas. Fuerzas rusas han penetrado en el Sur de Transilvania, en dirección a Clausenburgo y Arad, apoyadas por la aviación anglo norteamericana. Las tropas húngaras han contraatacado y han restablecido la situación al Sur de Clausenburgo, en el sector de Torda. Se lucha en la región de Arad.—Efe.

DISMINUYE LA INTENSIDAD DEL ASALTO RUSO EN TRAN SILVANIA

Berlín.—Ha disminuido la intensidad del asalto ruso en Transilvania —dicen los círculos militares berlineses—, entre el 13 y el 26 de Septiembre. Las tropas germano-húngaras han rechazado los ataques de 30 divisiones de tiradores y varias brigadas rumanas en el sector de Toremurgo y han cogido un importante botín de guerra.—Efe.

LOS ALEMANES HAN COMENZADO LA EVACUACION DE ESTONIA Y LITUANIA

Berlín.—Los movimientos de despegue alemanes en el sector Norte del frente oriental continúan su desarrollo de forma metódica. Desde hace tiempo se realizaba la evacuación de Estonia, mucho antes de que el mando ruso tuviera conocimiento de las operaciones alemanas.

En Yugoslavia entrarán las tropas soviéticas

El mariscal Tito ha dado permiso para ello

Estocolmo.—El mariscal Tito, a requerimiento del mando, ha dado permiso para la entrada en Yugoslavia de las fuerzas rusas, a condición de que sea respetada la administración civil yugoslava, según anuncia la radio de Moscú. Las fuerzas rusas, después de conseguidos sus objetivos, se retirarán de Yugoslavia.—Efe.

Han comenzado a llegar a Madrid los ciclistas del F. de J.

Jerarquías nacionales de la Organización les recibieron en la capital de España

Madrid.—A partir de las cinco de la tarde han comenzado a llegar a Madrid los 300 ciclistas del Frente de Juventudes que, procedentes de todas las provincias de España, vienen a esta capital para concentrarse con motivo del "Día del Caudillo". Salieron a recibirlos, por las carreteras de Toledo, la Coruña y Burgos, numerosos ciclistas madrileños. Ante la Delegación nacional del Frente de Juventudes, formaron va-

rias centurias de Flechas femeninas del distrito de Buenavista y la primera y segunda promoción de instructores de la escuela de mandos "José Antonio". Esto hizo que se congregara numeroso público que al aparecer los ciclistas —algunos de los cuales han tenido que recorrer más de 800 kilómetros— les aplaudieron y vitorearon con entusiasmo. También se encontraban, ante la Delegación nacional del Frente de Juventudes, numerosas jerarquías de la Organización.

Al pasar ante estas las camaradas saludaban brazo en alto, siendo correspondidos en igual forma. Inmediatamente continuaron por el centro de Madrid, camino de la Casa de Campo, donde pernoctarán en el campo que les ha sido preparado junto a los terrenos de polo.—Cifra.

Una abstención injustificada demostraría la indiferencia del productor hacia los problemas. Votad al mejor camarada, es un deber que hay que cumplir.

SIGUE LA LUCHA AL N. DE NIMEGA

(Viene de primera página)

LOS ALEMANES RECONQUISTAN VARIAS LOMAS Y LOCALIDADES

Berlín.—Continuaron ayer los incasantes ataques germanos en dirección Sur en el sector comprendido entre Chateau Salins y Luneville. Las unidades acorazadas alemanas consiguieron reconquistar varias lomas y localidades. Fueron capturados algunos centenares de prisioneros norteamericanos.—Efe.

EL CORREDOR DE HOLANDA SE HA CONVERTIDO EN BASTION DEL FRENTE PRINCIPAL

Bruselas.—Al contar a los periodistas extranjeros cómo fue derrotada la flor de las tropas aerotransportadas británicas, un oficial del Estado Mayor del II ejército, dijo que los desembarcos aéreos habían aportado una "valerosa contribución al desarrollo del plan general aliado", según dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del II ejército británico. El 85 por ciento del gran avance aliado a través de Holanda ha dado buen resultado.

El oficial afirmó que la "gesta heroica" de estos soldados había tenido dos consecuencias: primera, la de impedir la afluencia de refuerzos alemanes hacia el Sur de Nimega, para atacar a las tropas del general Dempsey y, segunda, la de atraer las mejores unidades de choque germanas al sector de Arnheim.

"Lo de Arnheim puede calificarse más bien de éxito valeroso y no de fracaso valeroso—agregó—. Hemos conseguido casi todos nuestros objetivos. El corredor de Holanda ha dejado de ser "corredor" y se ha convertido en bastión del frente principal".

HOLANDA, EN ESTADO ESPECIAL DE SITIO

Londres.—Un bando declarando un estado especial de sitio ha sido colocada por toda la Holanda liberada, al lado de las proclamas del general Eisenhower y la reina Guillermina, según anuncia un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe

LOS ALEMANES HAN SIDO DESALOJADOS DE ELST

Gran cuartel general de las fuerzas aliadas expedicionarias.—Los alemanes han sido desalojados de Elst, localidades situada a mitad del camino entre Nimega y Arnheim. Las fuerzas británicas que avanzan en dirección Noreste desde Bommel, cerca de Nimega, tropiezan con una resistencia encarnizada. Hay indicios de que los alemanes se retiran en el sector canaense de Wyckervorsel, al Norte del canal de Turnhout.

EL JEFE DE LA DIVISION AERO TRANSPORTADA INGLESA SE ENCUENTRA A SALVO

Londres.—El ministerio de la Guerra declara que el jefe de la primera división aerotransportada británica, general R. E. Urquhart, no se encuentra prisionero de los alemanes. Añade: "Se cree que estuvo en poder del enemigo durante un breve pe-

riodo de tiempo, pero después se fugó y ahora está a salvo".

A OCHO KILOMETROS DE NIMEGA

Frente aliado en Holanda.—Las

fuerzas británicas han hecho avances limitados hacia Nertogenbosch, unos cuarenta kilómetros al Suroeste de Nimega y las patrullas se encuentran a ocho kilómetros de la ciudad.—Efe

"Necesitaremos varios meses de 1945 para terminar la lucha"

DECLARACION DE CHURCHILL EN LOS COMUNES

(Viene de primera página)

heridos y medio millón de prisioneros. Añadió que, además, hay posiblemente aislados en las fortalezas costeras de Francia y Holanda 200.000 soldados alemanes, "cuya destrucción y captura —dijo— puede considerarse como muy probable".

"Todo esto —prosiguió Churchill— no son más que las consecuencias de la famosa batalla mundial de Normandía, la batalla mayor y más decisiva que se ha librado en toda la guerra".

En medio de grandes aplausos se refirió seguidamente a la ofensiva de Holanda y calificándola como "gloriosa y fructífera operación que ocupará un lugar permanente en nuestros anales militares e inspirará a las generaciones venideras los más altos ideales del deber y de la audacia".

El primer ministro declaró que actualmente los efectivos aliados en Francia oscilan de uno a tres millones de soldados.

Acercas de las operaciones en Europa, Churchill afirmó:

"Al cabo de 120 días de lucha, la Gran Bretaña mantiene su proporción en el total de fuerzas que cruzan el Canal de la Mancha. Esta proporción es de dos a tres hombres en relación a los Estados Unidos, y de 4 a 5 en cuanto a las divisiones combatientes en Francia. El número de bajas británicas asciende a 90.000 muertos, heridos y desaparecidos, y el de las tropas norteamericanas, incluyendo al ejército del general Patch, a más de 145.000".

Churchill atacó a los que esperan que la guerra acabe inmediatamente y hablan de la paz como algo muy próximo. Calificó de prematuras estas hipótesis y afirmó: "Necesitaremos varios meses de 1945 para terminar la lucha. Sin embargo, no creemos, ciertamente, que la fecha declarada del fin de la guerra contra Alemania haya de ser aplazada por fuerza hasta que el último desesperado sea sacado de su último cubil".

Por la tarde, el primer ministro, habló de la situación internacional. "Nunca —afirmó— se ha creado una alianza contra Alemania más estrecha o más eficaz que la de las tres potencias aliadas en esta guerra. Rusia tenía derecho al apoyo británico en lo que se refiere a los cambios en las fronteras polacas. Las armas rusas son las únicas que pueden librar a Polonia de los alemanes. Los rusos, que han sufrido en manos de los ale-

manes, tienen derecho a esas fronteras y cuentan con una nación amiga en su flanco occidental. El primer ministro polaco y sus colegas reanudarán pronto las conversaciones en Moscú".

En cuanto a Francia, declaró: "Nada ha proporcionado a la Gran Bretaña y a la Commonwealth una alegría tan verdadera como el rescate de Francia. Siempre hemos deseado que la nación francesa alcanzase de nuevo su grandeza y su potencia, y esperamos que en próximo futuro va a ocupar su puesto en los altos organismos de los aliados. A este fin se están celebrando ya conversaciones".

Con relación a la conferencia de Dumbarton Oaks, el primer ministro dijo: "No creo que pueda llegarse a un acuerdo satisfactorio hasta que se celebre una nueva reunión de los tres principales jefes de Gobierno aliados, acompañados, si es necesario, por los ministros de Asuntos Exteriores. Espero que esta reunión se convoque para antes de fin de año".

El discurso de Churchill duró, en total, una hora y tres cuartos. Al terminar fué objeto de grandes aplausos.

Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte

A partir de 1.º de Octubre se reanuda la fabricación de neumáticos

Madrid.—Se pone en conocimiento del público que el arribo a punto español de 5.000 toneladas de caucho permitirá reanudar la fabricación de neumáticos a partir del 1 de Octubre fiesta de la exaltación del Caudillo.

Se procederá asimismo al despacho de las peticiones de neumáticos pendientes en esta Delegación.

En fecha próxima, que se anunciará, se podrán hacer nuevas peticiones con sujeción a las normas que oportunamente serán dictadas.

EMPRESAS DE LEGADAS!

Al efectuar las liquidaciones trimestrales hacerlo en el modelo adecuado cubriendo debidamente todas sus casillas con lo que evitéis posibles sanciones.